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téma: Předvánoční tvoření

1. „Nepečené“ perníčky
    
  (pro 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 Křtinská a
                                           ST 14 – 16,15 J.Růžičky

Pojďme si vyrobit papírové perníčky, inspirované těmi skutečnými z
mouky a koření, zdobenými cukrovou polevou.  
Naši „papíráčci“ poslouží jako vánoční dekorace nebo jako výtvarné
jmenovky na dárky.

Na čtvrtku nebo karton od obalů  nakresli v obrysech základní tvary
perníčků (zvonek, vločka, stromeček, ryba, anděl, kometa atd.) 
V příloze opět posílám ukázku. 
Spoustu inspirace  nalezneš  také na internetu nebo v kuchařkách. 
Pokud  by  ti  tvary  dělaly  problém,  můžeš  zkusit  obkreslit
vykrajovátka na těsto. Tvary si můžeš také vymýšlet. 

Tvary vystřihni.  Namíchej  barvy (tempery),  připomínající  upečený
perník. Od světlejších skořicových odstínů až po tmavé  (perníčky,
jejichž těsto bylo  obarveno kakaem). 

Vystřižené tvary pomaluj, možná bude potřeba i více vrstev….
Pokud máš „perníčky“ řádně proschlé, můžeš začít se zdobením.
Potřebovat budeš bílou temperu a tenčí štětec. 
Nakreslit  kvalitně  vzor  barvou není   vůbec  jednoduché.  Postupuj
pomalu. Vzor si třeba předkresli tužkou nebo bílou pastelkou.
Pro  někoho  bude  lepší  vyrobit  základní  tvary  hodně  veliké
(přezvětšené), které se pak budou lépe malovat.

Jak  už  jsem  napsala  v  úvodu,  papírové  perníčky  použij  jako
jmenovky k dárkům nebo do různých vánočních dekorací. 



2. Plátky ovoce

(pro 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 Křtinská a 
        5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 J. Růžičky)

Před Vánoci  možná doma sušíte plátky pomerančů a mandarinek
jako ozdoby na stromeček nebo do adventních věnců.
My  bychom  si  tentokrát  zkusili  plátek  ovoce  namalovat  nebo
nakreslit.  (Kromě  mandarinek  a  pomerančů  lze  použíti  i  kiwi,
grapefruit nebo citron. Podle toho, který model budeš mít po ruce
nebo, který se ti bude líbit a dobře malovat.)
Techniku nechám na tobě: tempery, vodovky, kombinace vodovek a 
pastelek… Formát stačí i malý cca A5.

3.  „Péefko“
 
    (pro 6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40
                                                         ÚT 16,25 – 18,40)

Malé obrazové kartičky - přání k novému roku, novoročenka neboli
lidově „péefko“.  Věc, kterou jistě dobře znáš. Přesto asi málokdo
dokáže zkratku „PF“dešifrovat .

Přečti si, prosím, krátkou historii „péefek“ a zkus navrhnout  svoji
novoročenku, do které zakomponuješ zkratku PF 2021.
Můžeš  využít  tradiční  zimní  nebo novoroční  motivy  nebo naopak
vymysli motiv zcela  vlastní a originální. 
Na internetu najdeš spoustu novoročenek. Zapátrej jestli tě některé
osloví  (úroveň  je  mnohdy  velmi  kolísavá  –  od  vtipně  pojatých  a
vkusných, až po ty na hranici kýče).



Historie novoročenky a PF

Psal se rok Léta Páně 1827, když si hrabě Karel Chotek uvědomil, že
ho už prostě nebaví, vždy na konci roku navštěvovat všechny své
nesčetné známé a příbuzné a  přát  vše nejlepší  do  nového roku.
Místo aby podle zavedených zvyklostí přijímal zdvořilostní návštěvy,
začal rozesílat blahopřejné lístky.

Říkalo  se  jim  omluvenky  a  zdobil  je  obrázek.  Zdání  světovosti
vytvořil  hrabě doplněním textu -  přáním ve francouzštině,  jazyku
diplomatů, šlechty a vzdělanců. 

Původně šlo o specifické umělecké dílo, jímž přáli svým známým a
mecenášům výtvarní  umělci.  Posléze  si  umělecké  novoročenky  u
výtvarníků začali objednávat umělci z jiných odvětví a bohatí lidé.
Chudí na to zareagovali zasíláním vlastních výtvorů, později začala
sériová výroba.

Na přelomu 19. a 20. století český grafik a malíř Viktor Stretti vepsal
na novoroční blahopřání dvě francouzská slova: "pour féliciter" – v
překladu  znamenají:  "blahopřání  k...“  A  tak  zkratka  PF  byla  na
světě.

Zajímavá je i ta skutečnost, že tato dvě písmena jsou pouze naší
specialitou, na novoročenkách z jiných zemí (kromě Slovenska) se
se neobjevují.








